
 

Pod tímto sloganem, který byl pojítkem všech turistických aktivit v rámci Olympijského 

festivalu v Praze, který probíhal v rámci her XXXII. Olympiády TOKYO 2020 se uskutečnila 

prezentace turistiky – od historie až po současnost. 

Samotná prezentace probíhala od 23.července do 1. srpna 2021, přičemž jedna z výzev 

končila až s posledním dnem olympiády. 

Měsíční přípravy – vymýšlení, třídění nápadů, jednání s ČOV a vedením Asociace TOM a 

KČT, financování, shánění věcí, ……..  to byl hlavní úkol pro Tomáše Fúska a Zdeňka 

Vejrostu. 

V týdnech před akcí se zapojuje celá řada dalších lidí z Kralup, Kraslic, Mikulášovic a 

vznikají propagační nástěnky, dolaďuje se design startovních průkazů a pamětních listů, 

společného oblečení, vznikají obrázky do soutěže Krásy vlasti, ladí se výzva Vystup na svůj 

vrchol, shánějí se rekvizity k turistice I. republiky, a zejména se ladí „Japonská chvilka“ 

kterou se chceme přenést až do Japonska. 

Již dva dny před zahájením festivalu se v areálu Olympu v pražské Stromovce buduje 

turistické zázemí všech aktivit – se zahájením tak již všechno klape a u všech 14 realizátorů 

(Zdeněk Vejrosta, Tomáš Fúsek, Romana Vejrostová, Blanka Rosáková, Jan Vejrosta, Marie 

Wagnerová, Klára Buncová, Andrea Fúsková, Ondra Fúsek, Tereza Popová, Kateřina Popová, 

Václav Machek, Helena Pavlů, Hana Pavlů) mizí předstartovní horečka. Nasazuje se úsměv, 

ze všech srší pohoda, energie a zapálení pro společnou věc. 

Ve stánku turistiky vysvětlujeme co je náplní činnosti Asociace TOM a KČT, rozdáváme 

materiály o činnosti obou spolků.  

Trať mini turistického závodu je stále plná – všichni získávají doprovod, který jim objasňuje, 

o co jde a v čem závod spočívá – v cíli získávají pamětní list, placku Turistického závodu, 

píšťalku s logem TZ a háčkované hračky. Závod absolvoval i olympijský vítěz z Londýna 

2012 David Svoboda a byl skutečně vzorným posluchačem a úspěšným závodníkem.  

V poznávací soutěži Krásy vlasti se poznávají české památky (Říp, Pravčická brána, Trosky a 

Karlštejn) a jubilejní účastníci získávají obrazovou publikaci o České republice.  

Expozice „Od Náprstka po současnost“ přibližuje na osmi panelech historii KČT od založení 

až po současnost – od roku 1888, přes spoluzakládání ČOV, chaty KČT až po Asociaci TOM, 

hry, výlety, turistický závod. Je zde celá řada historických i novodobých rekvizit a dvě 

figuríny – historická představující Vojtu Náprstka a současná představující závodnici TZ.  

V části Turistická značka se lze seznámit s historií a současností značení a namalovat si svojí 

turistickou značku. 



 Připravena je celá řada her a kvízů. Výzva „Vystup na svůj vrchol“ je aktivitou během celé 

olympiády – zvolit si svůj vlastní kopec a vystoupit na něj.  

Zlatým hřebem je však Japonská chvilka – přenášíme děti z Olympijských táborů a další 

účastníky do Japonska – zdravíme se s nimi japonsky, děláme pro ně rituál vycházejícího 

slunce s nasazením čelenky, chodí mezi nimi gejši Klarikami, Helikami, Marikami 

s dobrotami, předvádí se tradiční japonské sumo, kde zápasí Haňosumos, Nýnasumos, 

Helosumos s rozhodčím Ondrasakim či Blankasawou – je u toho plno smíchu. Nakonec opět 

japonské loučení a společné foto. Naše gejši a sumisti chodí po celém areálu, zvou k nám a 

tak spousta lidí se s nimi fotí včetně známých osobností – např Roman Šebrle.   

Velmi nás potěšila návštěva a zájem předsedy Asociace TOM Tomáše Novotného, předsedy 

KČT Vratislava Chvátala, místopředsedy Ivana Presse a hlavního značkaře Pavla Přílepka.  

Zejména v ranních volných chvilkách vzorně fandíme našim reprezentantům a tak i my máme 

lví podíl na medailích. V areálu zkoušíme bobový trenažer, hrajeme badminton, odpalujeme 

na baseballu, jezdíme na kajaku, hrajeme tenis, plaveme v protiproudu, šermujeme, střílíme 

z luku, patujeme na golfu, zkoušíme rugby, hrajeme florbal, korfbal či trénujeme překonávání 

překážek na kole. 

 

Olympijský festival byl rozhodně šancí pro zviditelnění turistiky, naší expozicí prošlo na 4000 

návštěvníků – z toho mini TZ absolvovalo 1590 závodníků, 631 se jich zapojilo do Krás vlasti 

a 105 jich splnilo výzvu „Vystup na svůj vrchol“. 


